

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年3月

25

星期五 < 王寅年二月廿三 >

A13

## 大朗 近两千采样人勇当“排雷兵”

多轮大规模核酸检测中,共采集1000多万份核酸样本

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员曾云妃报道:3月25日12时,东莞市大朗镇开展区域核酸检测,全镇近两千名核酸采样人的身影又出现在了各个采样点,大朗医院的护士练雪琼就是其中一员。疫情发生以来,她在战疫一线勇当“排雷兵”,用实际行动践行作为医护人员的责任担当。

“啊……”在采样点,市民相隔一米,自觉前来自做核酸检测。自东莞“02·24”疫情发生以来,练雪琼已经记不清自己一天要给多少位市民采样了,只知道自己和同事每天要消毒手套近千次、撕掉近千个拭子袋。练雪琼是大朗医院派出的200多人的核酸采样团队的缩影,更是全镇近两千名核酸采样人的缩影。疫情期间,这些核酸采样人勇当“疫”线“排雷兵”,在连续开展的多轮大规模核酸检测中,采集了1000多万份核酸样本。

在这场抗疫硬仗中,医务人员体现出的不畏艰辛、无私奉献的敬业精神令人感动。据了解,在大朗医院的核酸采样团队中,有不少“夫妻档”,练雪琼和丈夫便是其中一对。

疫情发生后,练雪琼迅速把家里一对两岁多的龙凤胎托付给公公婆婆照顾,然后和丈夫一起上阵,以医院为家,夜以继日在采样一线奋战。练雪琼

说:“在采样现场也有好多感人温暖的画面,有医护人员像妈妈一样哄小孩配合采样,像子女般为一些行动不便的老年人采样等,这些温暖的情景都是出于我们医护人员的职业本能。”

核酸检测是一项“排雷”工作,需要科学合理的设置部署。据大朗医院党委委员、护理部主任叶雪雯介绍,每轮大规模核酸检测前,该院都需要统筹做好物资准备、人员调配,在准备阶段,要协调各村、各社区按量领取备齐核酸检测需要的防护服、医用防护口罩、手套、面屏等防护物资,以及采样用的咽拭子、试管等,还需要督促大朗医院后勤部门,加班加点供应院内每天几百名医务人员外出采样的洗手液。

而在人员调配方面,大朗医院根据核酸检测任务,最大限度地调配核酸采样队伍。选派多名精干的护士长固定担任相应核酸检测点的组长,负责采样管理任务及院感防护督导。

每天还会在保障医院正常医疗运作的前提下,机动调配核酸采样队伍。

“每天18点前,各科室报名第二天休班人员名单,这些不用在医院值班的人员则组成医院外出核酸检测队伍。我们所有医务人员只要不回医院上班,就都积极主动报名参加核酸检测工作。”叶雪雯说。

在这场抗疫硬仗中,医务人员体现出的不畏艰辛、无私奉献的敬业精神令人感动。据了解,在大朗医院的核酸采样团队中,有不少“夫妻档”,练雪琼和丈夫便是其中一对。

疫情发生后,练雪琼迅速把家里一对两岁多的龙凤胎托付给公公婆婆照顾,然后和丈夫一起上阵,以医院为家,夜以继日在采样一线奋战。练雪琼

东莞市农业农村局局长吴美良

莞家对话篇

东莞市农业农村局局长吴美良:

## 全力以赴创建农村人居环境示范市

融合度高是农业农村工作最大特点

羊城晚报记者:从去年年底到今年年初,您上任市农业农村局局长以来,先后奔赴镇村和基层单位调研农业农村各项工作,在此之前,您也长期履职农业农村部门,您觉得东莞农业农村工作有哪些特点?接下来将从哪些重点方面推动农业农村工作?

吴美良:在农业农村部门这几年,我感受到东莞农业农村工作

羊城晚报记者:当前,东莞全面吹响了全域城乡环境卫生整治攻坚的号角,并全力创建全省唯一一个地级农村人居环境示范市。接下来,农业农村局将如何在人居环境整治方面发力,特别是加强与城管等部门的协作,推动示范市创建工作?

吴美良:我们将重点围绕

羊城晚报记者:作为实施乡村振兴战略的重要牵头部门,接下来在城管部门组织推进美丽圩镇建设过程中,东莞市农业农村局将如何通过支持城管部门相关工作,助力乡村振兴战略、推动东莞城市品质再上新台阶?

吴美良:建设美丽圩镇,是全面推进乡村振兴的重要内容。去年召开的全省美丽圩镇建设攻坚行动现场推进会上,明确提出要坚持以

## 三方面发力推进全域农村环卫整治

三方面开展工作。一是去“污点”。组织开展声势浩大的农村人居环境“补短板、强弱项、提品质”攻坚行动,强化全域整治,加快补齐农村生活垃圾分类、污水、破旧危房和“三线”整治等突出短板。健全完善长效管护机制,通过常态化督导考评、完善村规民约、引入积分管理等方式,增强镇村干

羊城晚报记者:作为实施乡村振兴战略的重要牵头部门,接下来在城管部门组织推进美丽圩镇建设过程中,东莞市农业农村局将如何通过支持城管部门相关工作,助力乡村振兴战略、推动东莞城市品质再上新台阶?

吴美良:建设美丽圩镇,

是全面推进乡村振兴的重要内容。去年召开的全省美丽

圩镇建设攻坚行动现场推进会上,明确提出要坚持以

村工作最大特点是融合度高,具体体现在三个方面:一是农业与二三产业高度融合。东莞的工业化、城市化水平较高,东莞的农业已超出传统农业范畴向二三产业融合发展,兼具了稳产保供、生态美化、休闲观光等多重功能;二是农村与城市高度融合。东莞行政管理架构特殊,全市596个村(社区)中城中村、半城中

型村庄占比超过80%。在农村集中了全市2/3的户籍人口、2/3以上的工商企业、2/3的经济存量,基础设施和公共服务水平较高,城乡一体化进程较快;三是农民与市民高度融合。东莞常住人口城镇化率已超过92%,全市农村居民人均可支配收入超4.3万元,城乡居民收入、教育、医疗等差距逐年缩小,农民与市民一

羊城晚报记者:作为实施乡村振兴战略的重要牵头部门,接下来在城管部门组织推进美丽圩镇建设过程中,东莞市农业农村局将如何通过支持城管部门相关工作,助力乡村振兴战略、推动东莞城市品质再上新台阶?

吴美良:建设美丽圩镇,

是全面推进乡村振兴的重要内容。去年召开的全省美丽

圩镇建设攻坚行动现场推进会上,明确提出要坚持以

## 中堂全力做好粮油等物资储备调度和供应保障工作 全镇主要生活物资供应充足价格平稳

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:记者24日从东莞市中堂镇获悉,疫情防控期间,该镇多措并举做好粮油等物资储备调度和供应保障工作,尽管防控举措进一步加强,但全镇主要生活物资供应充足、价格平稳。

24日上午,在中和超市门口,前来购物的市民做好防护,有序排队,保持一米距离,在经过测量体温、检查粤康码后进入超市购物。超市内,新鲜蔬菜、水果在货架上整齐排开,米、面、油等生活物资货源充足、价格平稳。据

超市邓姓经理介绍,超市已经加大了库存储备,价格生活物资目前稳定。

来自中堂镇经济发展局的信息显示,中堂镇加强生活物资调配与投放力度,坚持平价蔬菜专柜供应“不打烊”,同时,加强市场供应动态监测力度,组建巡查小组每日实地检查市场供应、疫情防控等落实情况,建立“线上+线下”保供全链条,努力保障生活物资供应充足稳定、价格平稳。

根据中堂镇的最新疫情防控举措,自2022年3月23日0时起,划定中堂

封控区、管控区和防范区,对封控区实行“区域封闭、足不出户、服务上门”硬隔离封控措施;对管控区实行“足不出区,错峰取物”管控措施。管控措施对区内居民的生活造成一定的不便,为了守好潢涌村民防疫期间的“菜篮子”,中堂镇经济发展局协调物资保供企业与工作人员在潢涌村外进行接驳,由工作人员协调送到村内,村民自行领取生活物资,切实减少与管控区和防范区内人员与外界接触,最大限度切断病毒传播途径。

## 东莞中院送司法护企大礼包

对因疫情防控引发的涉企业案件开通“绿色通道”

羊城晚报讯 记者王雷报道:

记者从东莞市中级人民法院(下称“东莞中院”)获悉,为确保供应链产业链安全稳定,该院日前出台《关于服务市场主体纾困发展保障供应链产业链稳定的二十条措施》(简称“稳企二十条”),聚焦企业、个体工商户等市场主体的“急难愁盼”问题。

如何降低企业的诉讼成本,真正为企业减负?“稳企二十条”提出,对因疫情防控引发的涉企业案件,开通快速受理、快速调解、快速审理“绿色通道”。在全市法院开展“助企业发展、保‘双链’稳定、清旧存积案”专项行动,给涉企业案件办理按下“加速键”。

同时,优化在线诉讼服务,立案、开庭、调解、送达等诉讼事务全流程线上办理。强化诉源治理,聚焦受疫情影响较大的生产销售企业、餐饮旅游等服务行业、房屋租赁市场等重点领域,主动评估法律风险,前移服务关口,会同有关部门、行业协会、基层组织等,推动更多商事纠纷诉前实质化解。

“稳企二十条”提出,全市法院要突出加强专精特新等小微企业的保护,充分考虑小微企业实际情况,依法诉讼引导和释明,加大依职权调取证据的力度,切实查清案件事实,保护小微企业生存发展空间。构建和谐劳动关系,支持企业“一企一策”“一厂一案”精准防控,依法依规采用灵活工作方式。积极挽救危困企业,推动受疫情影响无法清偿所有债务但具有经营价值的企业通过破产重整化解企业债务。

此外,全市法院要加强疫情防控法治宣传,发布涉疫情典型案例和法律风险提示,引导广大企业群众增强法治意识,依法支持和配合常态化疫情防控工作。

东莞市人民医院护士陈志轩:

两年来多次冲锋战疫一线  
期待早日与妻子补办婚礼

东莞

故事



陈志轩驻点  
松山湖台科片区  
进行核酸采样  
受访者供图

抗疫,最大的感受是结个婚不容易。”陈志轩笑着说,本来2021年年底已经再度计划好,过了春节就摆酒,后来接到通知,时刻要准备着支援抗疫,婚礼再次因为抗疫工作安排而推迟了。“只能说责任第一,好事多磨。”

“今年3月13日以来,我担任的是市人民医院驻点松山湖台科片区应急核酸采样队副领队和核酸采样应急队组长,执行应急上门采样工作。”陈志轩说,这个任务俗称“扫楼”,风险很高,也更加劳累,因为采样对象不少是阳性患者、阳性复检患者、密接、次密接人群及酒店集中隔离观察者。

担任该任务以来,他和领队黄靖涓带着19名队员在疫情风险区冲锋陷阵,每天上班长达12小时,每天完成200至300人的上门采样量。凭借着高度的责任感和专业素养,他们出色完成各项任务。

“面对每次的疫情来袭,我都想奔赴每场一线抗疫,这是我作为医护人员的职责。要感谢家人的理解和支持。我知道他们更多的是对我的担心,只是把这种担心悄悄隐藏起来罢了。”陈志轩说,对家人的感激中,对于妻子还多了一份愧疚。“一次又一次地推迟婚礼,妻子并没有责怪我,而是一次又一次地给我莫大的支持。每当我身心疲惫的时候,她更是默默陪伴和鼓励我。”

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 丘淑斐/校对 余燕红